

Školní program EVVO pro Základní a Mateřskou školu Kamýk nad Vltavou

2022 – 2023

1. Úvod

Školní plán EVVO je vydán na základě metodického pokynu MŠMT č. j. 16745/2008 – 22 k zajištění environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) a v návaznosti na školní vzdělávací program. Je zpracován jako dlouhodobý strategický dokument a je aktualizován do ročního školního programu EVVO. Jde o dokument, který pomáhá naplňovat principy EVVO ve škole.

2. Teoretická část

EVVO (environmentální vzdělávání, výchova a osvěta) klade prioritní důraz na nejrůznější aspekty životního prostředí, na poznávání životního prostředí, na uvědomování si nezbytnosti zachování podmínek života, na poznávání vztahu člověka a životního prostředí apod. EVVO rozvíjí klíčové kompetence, a to zejména: kompetence k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, kompetence pracovní, kompetence občanské. Nezanedbatelné je také propojení EVVO s problematikou zdraví a zdravého životního stylu.

3. Cíl EVVO

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta klade důraz především na poznávání životního prostředí, na uvědomování si nezbytnosti zachování podmínek života, na poznávání vztahu člověka a životního prostředí. Zahrnuje činnosti a aktivity probíhající ve škole, v rámci volnočasových aktivit i v rámci neorganizovaného volného času jednotlivců zaměřené na oblast životního prostředí.

4. Realizace EVVO ve škole

EVVO se uskutečňuje v rámci zařazení průřezového tématu: environmentální výchova. V rámci předmětů: prvouka, přírodověda, přírodopis, výchova k občanství, vlastivěda, chemie, fyzika, zeměpis, český jazyk a další. Dále pak v rámci projektů: využití školních výletů k rozšiřování poznatků s ekologickou tematikou a škola v přírodě zaměřená na poznávání rostlin a živočichů.

5. Dlouhodobé záměry v oblasti EVVO

Začlenění environmentálního vzdělávání do plánů jednotlivých předmětů.

Využívání školní knihovny, počítačových programů.

Práce s materiály, možnost účasti na seminářích, odběr časopisů.

Třídění odpadu – papíry a plasty.

Přírodovědný kroužek.

Sběr papíru, žaludů a kaštanů, použitých baterií apod.

Zapojení žáků do péče o blízké okolí školy.

Školení učitelů ohledně lepšího začlenění EVVO do výuky.

6. Krátkodobé (roční) záměry v oblasti EVVO

Den výživy

Podzimní sportovní soutěže – běžecké, vybíjená, skok do výšky

Halloween

Přírodovědné soutěže

Výtvarné soutěže s ekologickou tematikou

Výzdoba školy z přírodních materiálů

Výzdoba oken školy dle ročních období

Vánoční trhy

Sportovní soutěže pro I. stupeň

Sportovní soutěže pro II. stupeň

Sledování spotřeby elektrické energie a spotřeby vody

Přírodovědné soutěže

Výtvarné soutěže s ekologickou tematikou

Výzdoba školy z přírodních materiálů

Nejhezčí truhlík na světě (truhlíky do oken PT)

Výzdoba oken školy dle ročních období

Den dětí

7. Plán další realizace EVVO

Recyklohraní

Ekologické projekty s různými ekologickými organizacemi (Globe TEREZA, Centrum ekologické výchovy Ochrany fauny ČR – Hrachov, Český svaz ochránců přírody)

Důsledné třídění odpadu do vymezených nádob ve třídách

Začlenění žáků do péče o školní zahradu

Vymezení školní nástěnky na chodbě školy s informacemi o tématech EVVO

Vypracovala: Ing. Alena Plavcová

Ředitelka školy: Mgr. Lýdia Milanovská

